Cupra Leon
(2020 > )

Bremsanlage



=

Ledn 2020 >, Formentor 2021 >, Ledn SP 2020 » =

Bremsanlage - Ausgabe 02.2023

X7

SEAT S.A.

Inhaltsverzeichnis

00-Technische Daten . .......... ... . ittt s 1
1 Sicherheits- und Reparaturhinweise ....... ... ... . .. . i i i 1
1.1 Sicherheitshinweise . ........ ... . . . . 1
1.2 Reparaturhinweise ... ... ... . 1
2 Bremsprifung .. ... ... i e 2
21 Allgemeine HINWeISe . . ... .. .. e 2
2.2 Fahrzeuge mit Frontantrieb priifen . ...... ... ... . . . . . . . 2
2.3 Fahrzeuge mit Allradantrieb prifen . ....... ... .. ... . . . . . . 2
24 Feststelloremse prifen .. ... ... ... . 3
3 Elektrische Bauteile ........... ... i i e e 6
3.1 Diagnoseeinstiege . ... ... e 6
4 Technische Daten .. ........ . i i e et e i e e 8
4.1 Technische Daten der Bremse . ... ... . . e 8
45 - Antiblockiersystem . ... ... e e 15
1 Sicherheits- und Reparaturhinweise . ............ ... . i 15
1.1 Sicherheitshinweise . ... ... .. .. . . 15
1.2 Reparaturhinweise . ... ... ... e 15
2 Einbauortelibersicht ... ... ... . e e 16
21 Einbauortelibersicht ABS/ESP ... ... . . e 16
3 Steuergerat und Hydraulikeinheit . .......... ... ... ... ... ... .. ... . ... .. 18
3.1 Montagelbersicht - Steuergerat und Hydraulikeinheit . ........................... 18
3.2 Steuergerat fir ABS J104/ Hydraulikeinheit fir ABS N55 aus- und einbauen .......... 22
3.3 Steuergerat von der Hydraulikeinheit trennen und verbinden ...................... 36
4 7= T T = o 39
4.1 Montageubersicht - Drehzahlflhler an der Vorderachse . ......................... 39
4.2 Montageubersicht - Drehzahlflihler an der Hinterachse, Verbundlenkerachse .......... 39
4.3 Montageubersicht - Drehzahlflihler an der Hinterachse, Mehrlenkerachse ............ 40
4.4 Montagelibersicht - Drehzahlfiihler an der Hinterachse, Allradantrieb . ............... 41
4.5 Drehzahlfihler an der Vorderachse G45/G47 aus-und einbauen .................... 42
4.6 Drehzahlfthler an der Hinterachse G44/G46 aus- und einbauen .................... 43
4.7 Sensorring fir ABS prifen . ... ... e 44
46 - Bremse, Bremsmechanik .. ......... i e e e 46
1 Sicherheits- und Reparaturhinweise . ............ ... .. . . i 46
1.1 Sicherheitshinweise ... ... ... . . . . . 46
1.2 Reparaturhinweise .. ... .. . . 46
2 BremSeN VO . ... . e e 47
2.1 Montagelbersicht - Vorderradbremse ....... ... ... .. . . . ... e 47
2.2 MontageUlbersicht - Vorderradbremsen, Bremssattel Brembo ...................... 49
2.3 Montagelbersicht - Vorderradbremse, Sechskolben-Bremssattel .................... 51
24 Bremsbelage aus- und einbauen, Belaghalteblech ............ .. ... ... ... .. .... 53
25 Bremsbelage aus- und einbauen, Belaghaltefeder .............................. 58
2.6 Bremsbelage aus- und einbauen, Bremssattel Brembo . ......... ... ... ... . ... ... 61
2.7 Bremsbelage aus- und einbauen, Sechskolben-Bremssattel ........................ 66
2.8 Bremssattel aus- und einbauen . ... ... .. 71
29 Bremssattel aus- und einbauen, Bremssattel Brembo ............ .. .. ... .. ..... 74
2.10 Bremssattel aus- und einbauen, Sechskolben-Bremssattel ........................ 79
2.11 Bremssattel ersetzen, Sechskolben-Bremssattel .............. ... .. ... ........ 83
212 Bremstrager aus- und einbauen .. ... ... ... 87
213 Bremsscheibe aus-und einbauen .......... ... ... 87
214 Bremsscheibe aus- und einbauen, Vorderradbremsen Brembo . ................... 88
Inhaltsverzeichnis |



S Y Leon 2020 >, Formentor 2021 », Le6én SP 2020 >
searsa. Bremsanlage - Ausgabe 02.2023

215 Bremsabschirmblech aus- und einbauen .. ......... ... . ... . . . 90
2.16 Leitung fur Bremsbelagverschleilanzeige aus- und einbauen, Sechskolben-Bremssattel .. 91
3 Bremsen hinten ... ......... . . it i it it e e 93
3.1 Montagelbersicht - Hinterachsbremse . .......... . ... . ... .. . . . . . . . .. . . . . ... 93
3.2 Bremsbelage aus- und einbauen . ..... .. ... 97
3.3 Bremssattel aus- und einbauen ... ... ... 100
3.4 Bremstrager aus-und einbauen . ...... . ... e 105
3.5 Bremsscheibe aus-und einbauen . ... ... ... 105
3.6 Bremsabschirmblech aus- und einbauen . ........... ... ... .. . . ... ... 106
4 Feststellbremse .. ........ i e e e e 108
4.1 Feststellmotor V282/V283 aus-und einbauen .......... ... ... .. ... ... . . . ... ... 108
5 Bremspedal ... ... ... e 110
5.1 Montagelbersicht - Bremspedal . ...... .. ... . . . . . 110
5.2 Lagerbock aus- und einbauen . ... ... . 112
5.3  Aufnahme des Bremspedals an der Druckstange aus- und einbauen ................ 114
54 Bremspedal vom Bremskraftverstarker trennen und verbinden . ..................... 115
5.5 Bremspedal aus- und einbauen .. ... ... 117
47 - Bremse, Bremshydraulik . ........ ... ... . . . 122
1 Sicherheits- und Reparaturhinweise ................. ... ... ... . . . i, 122
1.1 Sicherheitshinweise . ... ... ... . . . . 122
1.2 Reparaturhinweise .. ..... ... . . e 122
2 Bremssattel VOrn ... .. ... e 123
21 Montagelbersicht - Bremssattel vorn . ... ... .. . 123
2.2 Montagelbersicht - Brembo Bremssattelvorn . ....... .. ... .. ... . . .. . ... 123
2.3 Montagelbersicht - Sechskolben-Bremssattelvorn .............................. 124
2.4 Bremssattelkolben aus-und einbauen . ........ ... ... 125
2.5 Brembo Bremssattelkolben vorn aus- und einbauen . ............ ... ... ... ... 131
2.6 Kolben fir Sechskolben-Bremssattel vorn aus- und einbauen ...................... 134
2.7 Lagerbuchse und Fuhrungsbolzen ersetzen ......... .. ... ... ... .. . . . . .. 137
3 Bremssattel hinten . ......... ... ... i e e e 139
3.1 Montagelbersicht - Bremssattel hinten . ...... ... ... .. . .. .. . . 139
3.2 Schutzkappe aus- und einbauen . ......... .. ... 140
3.3 Lagerbuchse und Fihrungsbolzen ersetzen ......... ... .. ... ... ... ... ... ..., 142
4 Bremskraftverstarker/Hauptbremszylinder ............. ... . i, 144
4.1 Montageubersicht - Bremskraftverstarker/Hauptbremszylinder .. .................... 144
4.2 Bremskraftverstarker aus- und einbauen .. ... . ... 148
4.3 Hauptbremszylinder aus- und einbauen .. ... ... ... ... .. ... ... ... .. 155
4.4 Warnkontakt fir Bremsflissigkeitsstand F34 aus- und einbauen .................... 164
5 Hydrauliksystem . ... ... .. e 166
5.1 Hydrauliksystem entlliften . ....... . ... . . . 166
5.2 Dichtigkeitsprifung . . ... ... e e 167
5.3 BremsflUssigkeit wechseln .. ... ... . 168
Il Inhaltsverzeichnis



S ‘ X Leodn 2020 > Formentor 2021 >, Ledn SP 2020 >

SEAT S.A.

Bremsanlage - Ausgabe 02.2023

E00-11936

Position PR-Nummer 1LE
1. Bremssattel Brembo M4 (18”)
2. Bremsbelag, Dicke |16,2 mm
2. Bremsbelag, Ver- |2 m
schleilRgrenze ohne
Rickenplatte
3. Bremsscheibe @ 370 mm
3. Bremsscheibe, Di- |32 mm
cke
3. Bremsscheibe, Ver- |30 mm
schleilRgrenze
4. Bremssattelkolben @ 40/44 mm
4.1.7 Sechskolben-Vorderradbremsen, For-
mentor
Ausbauen

Sechskolben-Vorderradbremsen

— Technische Daten:

Position PR-Nummer 1LF
1. Bremssattel Sechskolben-
Bremssattel
2. Bremsbelag, Dicke
2. Bremsbelag, Ver-
schleilRgrenze ohne
Rickenplatte
3. Bremsscheibe @ 374 mm
3. Bremsscheibe, Di- |36 mm
cke
3. Bremsscheibe, Ver-[34 mm
schleil’grenze
4, Bremssattelkolben

1 2 Rep.-Gr.00 - Technische Daten




Leon 2020 =, Formentor 2021 =, Leén SP 2020 » S | X
Bremsanlage - Ausgabe 02.2023  seatsa

1 - Bremsleitung Hauptbrems-
zylinder/Druckstangenkolben-
kreis zur Hydraulikeinheit

Qd & 6 mm und Rohr-
schraube M 12 x 1

Qd mit handelstblichem

Standardwerkzeug:
14 Nm

O  mit Spezialwerkzeugen
V.A.S 6854, V.A.G
1410/7 und V.A.G
1410/6: 12 Nm

2 - Bremslei-

tung Hauptbremszylin-
der/Schwimmkolbenkreis zur
Hydraulikeinheit

Qd & 6 mm und Rohr-
schraube mit Gewinde
M12x1

Q mit handelsiblichem
Standardwerkzeug:
14 Nm

Q mit Spezialwerkzeugen
V.A.S 6854, V.A.G
1410/7 und V.A.G
1410/6: 12 Nm

3 - Bremsleitung zum Brems-
sattel hinten rechts

ad 95,25 mm und Rohr-
schraube mit Gewinde
M10x1

QO mit handelstblichem
Standardwerkzeug:
14 Nm

Q mit Spezialwerkzeugen I.
V.A.S 6854, V.A.G
1410/7 und V.A.G 1410/6: 12 Nm

4 - Bremsleitung zum Bremssattel vorn links
U & 5,25 mm und Rohrschraube mit Gewinde M 10 x 1
O mit handelsiiblichem Standardwerkzeug: 14 Nm
Q mit Spezialwerkzeugen V.A.S 6854, V.A.G 1410/7 und V.A.G 1410/6: 12 Nm

5 - Bremsleitung zum Bremssattel vorn rechts
Q & 5,25 mm und Rohrschraube mit Gewinde M 10 x 1
Q mit handelsiblichem Standardwerkzeug: 14 Nm
Q mit Spezialwerkzeugen V.A.S 6854, V.A.G 1410/7 und V.A.G 1410/6: 12 Nm

6 - Bremsleitung zum Bremssattel hinten links
Q & 5,25 mm und Rohrschraube mit Gewinde M 10 x 1
Q mit handelsiblichem Standardwerkzeug: 14 Nm
Q mit Spezialwerkzeugen VAS 6854, VAG 1410/7 und VAG 1410/6: 12 Nm
7 - Steuergerat fiir ABS -J104-
mit Querbeschleunigungsgeber -G200-
mit Drehratengeber -G202-
mit Langsbeschleunigungsgeber -G251-
mit Steuergeréat flur elektromechanische Feststellbremse -J540-

Ouo00

—

| [N2soo00az2

3. Steuergerat und Hydraulikeinheit 21



S | X7 Leodn 2020 > Formentor 2021 >, Ledn SP 2020 >

SEAT S.A.

Bremsanlage - Ausgabe 02.2023

1 - Belaghaltefedern
U beim Wechsel der

Bremsbelage ersetzen

2 - Entliiftungsschraube

Q

18 Nm.

3 - Schutzkappe

4 - Elektrische Leitung fir
Bremsbelagverschleil3anzeige

Q

Q

beim Wechsel der
Bremsbelage ersetzen

=> Rep.-Gr. 46; Lei-
tung fir Bremsbelag-
verschleilanzeige aus-
und einbauen, Sechs-
kolben-Bremssattel

5 - Bremsschlauch

Q

a

a

auf einwandfreien Sitz
der Nasen in den Nuten
am Halter achten

bei Beschadigung er-
setzen

14 Nm.

6 - Getriebetréger

7 - Bremsleitung

a

Q

Q

Beschadigte oder ver-
bogene Bremsleitung
ersetzen

Standardwerkzeug
14 Nm

Spezialwerkzeug
18 Nm

8 - Getriebetrager
O bei Beschadigung ersetzen

9 - Schraube

Q

200 Nm.

10 - Radlagergehause

Q = Fahrwerk, Achsen, Lenkung; Rep.-Gr. 40; Radlagerung; Montagetlbersicht - Radlagerung

20

11 12 13

19 18 17

ALE-10681

Q = Fahrwerk, Achsen, Lenkung; Rep.-Gr. 40; Radlagerung; Radlagergehause aus- und einbauen

11 - Getriebetrager
12 - Schraube

a

8 Nm.

13 - Bremsabschirmblech
Q = Rep.-Gr. 46; Bremsabschirmblech aus- und einbauen

14 - Schraube

Q

12 Nm.

15 - Bremsscheibe
Zuordnung = Elektronischer Teilekatalog
Grundsatzlich achsweise ersetzen, hierbei auch die Bremsbelage ersetzen
Die Bremsscheiben nicht durch Krafteinwirkung von den Radnaben I6sen. Gegebenenfalls ein Rostl6-

a
a
a

sungsmittel verwenden, sonst kdnnten die Bremsscheiben beschadigt werden.

52

Rep.-Gr.46 - Bremse, Bremsmechanik




Leon 2020 =, Formentor 2021 =, Leén SP 2020 » S | X
Bremsanlage - Ausgabe 02.2023  seatsa

2 Bremssattel vorn

2.1 Montageubersicht - Bremssattel vorn

Die Ubersicht ist beispielhaft fiir die linke Fahrzeugseite darge-

stellt

1 - Bremssattel
Q = Rep.-Gr. 46; Brems-
sattel aus- und einbau-
en
2 - Entliftungsventil
Q 10 Nm

3 - Staubkappe

4 - Fihrungsbolzen
Q 2 Stick

5 - Schutzkappe
Q 2 Stiick

6 - Bremstrager

Q = Rep.-Gr. 46; Brems-
trager aus- und einbau-
en

7 - Schutzkappe

8 - Bremssattelkolben

U ausstattungs-/baus-
tandsabhangig

Q = Rep.-Gr. 47; Brems-
sattelkolben aus- und
einbauen

9 - Dichtring

4 = Rep.-Gr. 47; Brems-
sattelkolben aus- und

einbauen
2.2 Montageibersicht - Brembo Bremssat-
tel vorn
2.2.1 Montageubersicht - Bremssattel vorn

2. Bremssattel vorn 1 23



